

Tribuna Nouă

REDACȚIA ȘI
ADMINISTRAȚIA:
Bulev. Regina Maria Nr.
12. Tipografia „Aradul”
Nr-ul Telefonului 357.

INSERȚII
se primesc după tarif în
Administrația ziarului
și la toate agențiile de
publicitate.

Abonamente:

Pe un an . 780 Lei
Pe 6 luni . 500 Lei
Pe 3 luni . 195 Lei

3 Lei ex.

CLAS POLITIC NATIONAL
Apare zilnic la orele 5 dimineața

3 Lei ex.

Falimentul unei politici

Arad, 26 Martie.

Presă mondială discută și azi conștientele sesiunii tribuțite a Ligii Națiunilor ale cărei debateri au interupt brusc în fața problemei largirii consiliului acestei instituții pacifiste. Firește că șeful conferinței dela Geneva, considerat un discredit sau ca o atingere asupra principului păcii a fost exilat ca o victorie a spiritului războiului și deci ca un serios motiv de îngrijorare pentru viitor. Trebuie însă de observat că, dacă lucrurile nu s'ar fi mers strună, pacifismul ar fi dat cea mai mare lovitură dela armistițiul și până azi și pare completă și definitivă ar fi fost asigurată în cel mai ferigit dintre continente. Era de așteptat deci că nu se poate realiza de pe o zi pe alta un salt atât de mare și că fatal vor surveni dificultăți. Iar ceea ce este posibil ca o încercare a Germaniei de a se opuse eforturilor pacifice ale țrilor europene, nu era, în realitate decât o și-ană într-o chestiune de formă cu care Reichul ținea să-și afirme o oarecare pondere în fixarea situației europene.

Sunt motive puterice care duc la convingerea că Germania na poate face astăzi, în mod serios, o politică anti-pacifică. Printre acestea, două sunt de o importanță capitală pentru Reich: primul e falimentul politicii de asigurare a concursului Rusiei și al doilea necesitatea inexorabilă a Germaniei de a red-bândi, în parte mică, mandatul asupra fostelor sale colonii.

În ce privește politica de alianță cu Rusia, ea este azi definitiv considerată ca irealizabilă. Boșevismul aceia ideea genială și remurtoare a marelui stat german — după cum înșiși conservatorilor germani le place să spună — a fost o acțiune zadarnică și periculoasă în același timp, — aceasta e adevărul. De el nu se mai îndreaptă nimeni și astăzi Germania și îndreaptă priviri de nădejde spre Apus. Victoria polonezilor din 1920 asupra Rusiei boșevice, care a fost una din izbânzile cele mai decisive din istoria popoarelor și care a creat o situație nouă în Europa, a pus capăt speranțelor în realizarea unei alianțe cu Rusia care era să împartă între nou Europa în două tabere. Întruirea acestor speranțe și o gravă priza economică în același timp, a milit pe Germania să primescă, la Locarno, tratatele cari îi asigurau frontierele cum asigură și ea pe ale altora. Schimbarea tacticii politice a Germaniei a mers până acolo încât ea a început să lege relații bune cu Polonia. Practicarea unei politici de bune relații cu vecinii, în poate să schide astfel Germaniei perspectiva unei dezarmări, adică renunțarea la armata permanentă și constituirea unei armate de voluntari, ca în Anglia și Statele-Unite.

La rezumat, politica pacifică aduce Germaniei foloase considerabile, deschișeri de deșezuri pentru industria sa și un prestigiu moral apreciabil, lucruri pe cari nu le-ar obține cu o politică imperialistă. Pe lângă aceasta, o asemenea politică pacifică ar putea duce la o schimbare a atitudinii puterilor europene față de hotărârea ca să se refuze Germaniei orice mandat în colonii. Obținerea coloniilor este pentru Germania un panaceu universal al situației sale și de aceea ea formează obiectul preocupărilor nu numai

mai al fructurilor politice germani dar și al colectivităților, al organizațiilor politice, al tuturor claselor sociale. Se duce acum dela Berlin o campanie puternică cu scopul de a pune într'oluină strălucită calitățile civilizatoare ale Germaniei.

Această campanie are și concursul oficialității care, în schimb al desfășurării minister al coloniilor a creat la ministerul de externe o seție colonială. Pe de alta parte, în Reichstag s'a constituit un grup colonial cu elemente din toate partidele, se fac „expoziții coloniale” și așa zise „săptămâni coloniale”. Se face propagandă în public și se țiu întruniri cari să nece uneori entuziasmul maseselor, cum a fost mai zilele trecute la Hamburg, unde mulțimea a manifestat cerând coloniile pentru Germania. Ba merg până acolo încât, pentru „repararea nedreptății” din tratatul dela Versailles au făcut planul realizării unei „egalități coloniale” prin crearea unei Mittel-Africa ce ar cuprinde toate ținuturile dintre oceanul Atlantic și oceanul Indian.

O parte din opinia publică germană pretinde estal african supus mandatului britanic și celui belgian și Togo și Camerunul supuse în mare parte mandatului francez.

Chistiuirea coloniilor e pusă cu atâta stăruință în Germania încât ziarele franceze au fost nevoite s'o discute și ele. Relevând această campanie a Germaniei ziarul „Le Temps” adaugă că se găsesc, ca întotdeauna, numeroși agitatori politici germani cari se gâblesc. Abia după Germania va avea locul ei permanent în consiliu și după ce alte chestiuni urgente vor fi rezolvate se va putea și ea bucura de dreptul recunoscut tuturor membrilor societății de a primi eventual un mandat colonial. Este o imitațiune promițătoare la continuarea și accentuarea unei politici pacifice în s himbul căreia Germania va căoțta însemnate foloșe.

Când dar astfel stă situația, când interese vitale reclamă Germaniei, pentru prezent și pentru viitor, o politică pacifică, aici măcar nu putem considera ipoteza unei atitudinii războinice. Iar în ce privește recentul eșec al adunării Ligii Națiunilor, el na poate fi privit decât ca un simplu incident de formă care n'a făcut decât să întârzie cu câte-va luni realizarea programului Societății Națiunilor.

Consiliul de miniștri

Joi seara s'a ținut la locuința d'ui I. I. C. Brătianu un consiliu de miniștri. În debaterile urmate s'a hotărât ca în actualul Parlament să se discute, în afară de câteva legi mai mici, legăa Poștelor, Telegrafelor și Telefonelor. Discuțiile vor trebui să se termine până Sâmbătă, când va avea loc un nou consiliu de miniștri.

Expunerea dlui Skrzyzski în comisiunea parlamentului polonez

Varsavia. — Primul ministru Skrzyzski a făcut un expozeu înaltea comisiunei parlamentare a afacerilor străine, arătând că negocierile dela Geneva n'au adus nici o schimbare a atitudinii puterilor europene față de hotărârea ca să se refuze Germaniei orice mandat în colonii. Obținerea coloniilor este pentru Germania un panaceu universal al situației sale și de aceea ea formează obiectul preocupărilor nu numai

Unul care face pe... turcu!

Arad, 26 Martie

Povestea cu omul care se face frate și cu dracu ca să treacă o punte, exprimă un adevăr și o concepție curentă. A deveni frate cu dracu înseamnă însă a câștiga un titlu de nobilită pe care nu l poate obține fie cine. Sunt unii cari, ca să scape de câte-o bulea fac pe... chinezii. Dar cum în China e acum răscăoală și bejenie, cel cu musca pe căciula trebuie să alege altceva. De pildă, povestea onorabilului domn Meszaros.

În legătură cu falsificările de bancnote cehoslovace și franceze, a fost des pomenit și numele profesorului Meszaros. Acest domn care a fost arestat la Viena pentru introducerea bancnotelor false cehoslovace a câte 500 cor. a fost inculpat și în prezent în falsificările de franci. Meszaros, pentru a fi mai la adăpost, a plecat în Turcia. Acolo în urma intervenției guvernului maghiar a fost numit directorul unui oarecare muzeu. Când suodaul maghiar a ajuns în toată să și când numele lui Meszaros a figurat în toate ziarele, autoritățile ungurești au declarat că Meszaros n'are nimic comun cu falsificările de bancnote, el se află deja de câteva luni în Turcia. S'a putut însă, în urmă, stabili că profesorul Meszaros a fost la Budapesta în tot timpul cât s'au falsificat bancnotele străine, luând parte activă în toate acțiunile de falsificare. El a plecat în Turcia abia după aceea că a fost descoperită. La Budapesta se cerea ca el să fie adus înaintea judecării. Meszaros însă nu se află în Ungaris ci în Turcia. Era dar necesar de a se interveni pe cale diplomatică pentru extradarea lui.

Guvernul din Budapesta a ezitat să facă un demers în această direcție și când în fine s'a văzut hotărât să facă un pas oral sprețic pentru aducerea lui Meszaros, s'a putut afla că el, naționalist maghiar a trecut în Turcia la religia mahomedană și a primit cetățenia turcă. În urma acestui fapt cererea Ungariei nu putea fi satisfăcută, deoarece nu puteau fi luate astfel de măsuri contra unui cetățean turc. În ultimul timp au fost primite știri că Meszaros a luat parte la congresul turcologic care a avut loc la Baku și care a fost organizat de guvernul sovietic. La acest congres s'au intrunit atât savanții turci cât și cei din întregul orient. Adversarii repimului actual din Ungaria arată asupra faptului că naționalistul maghiar profesorul creștin Meszaros a trecut la mahomedanism, a devenit cetățean turc și a plecat în Orient pentru a lua parte la un congres sovietic. Toate aceste el le-o fi făcut numai ca să nu apară înaintea tribunalului din Ungaria.

Druzii atacă din nou în Siria

Paris. — Se anunță din B. youth că rebelii ar fi atacat K tanz, au asauat pe comandantul jandarmeriei, au luat prizonieri și au incendiat cazarma.

NOTE

Chestiunea salariilor

— În Franța s'a căzut de acord că sporirea salariilor e legată de problema producției —

Analizând chestiunea scumpirii traiului și agitațiile ce se desfășoară din timp în timp pentru sporirea salariilor, „Le Temps” face următoarele observații: — Agitațiile de felul acesta constituie o daună și un pericol pentru ori ce țară.

Negreșit că e ușor de înțeles de înțam incitorimei de a avea din când în când o sporire a salariilor.

Sub influența valutară traiul se scumpește, dar să fie sporirea de salarii un remediu eficace pentru readucere situației normale? Fără îndoială că sporirea ce se acordă aduce o ușurare vremelnică celor cari beneficiază de ea.

Dar pe urmă? Sporirea acordată ură și mai mult prejuriile zilnice. Astfel în orice mrire a prețurilor muncii suatgermeanului unei noi scumpiri e traiului.

Și nu trece mult și urșii situația salariilor se agravează, căci prejuriile urcate mai mult fac să fie și mai grele condițiile de trai.

Acest cerc vicios a fost adeseori descris și observat în decursul ultimilor ani, ca să mai fie nevoit de a mai scrie. Un exemplu va dovedi pe larg ce repercursiuni are sporirea obținută: Că dela căile ferate au cerut la un moment dat sporirea salariilor lor.

După unele informații, ei au cerut ca salariul lor de buză care era de 1500 franci înainte de război și care după majorări succesive, acordate în 1919 și la începutul anului 1925, este în medie de 5000 franci, să fie sporit cam la 5000 franci.

Dacă cererile lor ar fi fost satisfăcute cari ar și fost consecințele? se întreabă „Le Temps”.

Este sigur că, societățile de cele ferată cari de curând au făcut eforturi pentru a realiza un echilibru financiar printr'o sporire a tarifelor, ar fi văzut în buget un nou gol, adică un nou și important deficit. (Sporirea acordată anul trecut le a costat 900 milioane).

Pentru a acoperi acel deficit, societățile n'ar fi avut decât două mijloace; sau să procedeze la o nouă urcare a tarifelor, de unde s'ar fi produse o scumpire simțitoare a tuturor produselor transportate; sau ar fi fost obligate să se adreseze statului și deficitul ar fi căz't asupra contribuabililor sau tesaurului.

Într'un caz ca și în celalt, după cum se vede, costul vieții ar fi suferit o repercursiune.

Acestea ar fi fost consecințele directe. Dar și alte indirecte, ar fi atăt de grele.

Salariile actuale înscrise de agenții de la căile ferate sunt echivalente cu ale funcționarilor cari îndeplinesc funcțiuni similare. Cum s'ar fi putut refuza unora ceace s'a acordat altora? E ușor de închipuit ce sarcină ar fi căz't din nou asupra bugetului

statului și ce sarcini fiscale ar fi fost nevoe să se impună din nou țării.

Și apoi pornind pe această cale — conchide ziarul francez — ar fi fost nevoe de o urcare generală.

Funcționarii n'ar fi fost singurii cari ar fi învoat exemplul căilor ferate în sprijinul cererei lor.

În întreaga producție franceză, cererile de sporiri de salarii s'ar fi văzut încurajate.

Și cum ar fi putut face față acestor cereri, industriile cari au atâta impozite, decât nu printr'o urcare a prețurilor de vânzare?

Oare în aceste condiții masele muncitorești vor fi fost câștigate cu sporul ce ar fi obținut?

Aici ca și pretutindeni trebuie să ne petrandem de acest adevăr: economia națională nu poate rezista influenței valutară decât dacă se împiedică în măsura posibilităților, urcarea prețurilor de cost.

Nămii astfel putem spera că mai curând sau mai târziu prejuriile interne vor rămâne relativ scăzute, exercitând o atracție asupra cursurilor divizelor, ceace s'ar fi închipuit spre o evoluție a seftenirii traiului. Dacă din printr'o costul de producție sporite și prejuriile se urcă.

Muncitorimea și toți cei cari lucrează ar trebui să reflecteze pentru a se lămurii cari din aceste două eventualități sunt mai preferabile.

Situația politicii externe a Bulgariei

Din Sofia se anunță că ministrul de externe Buroff, însoțit dela Geneva, a primit ieri pe reor zentantii presei cărora le-a făcut o expunere asupra rezultatelor misiunii sale. Ministrul a constat cu satisfacție încrederea și simpatia de care se bucură Bulgaria, ca o consecință a politicii pacifice și a voinții hotărâte de a asigura consolidarea ei internă. În cursul întrevederilor cu dăii Nunciilor și Ruffor, reprezentantul Bulgariei a constat o egală bună voință de a lura la „proprietate” țărilor respective și la stabilirea unor relațiuni bazate pe încredere și bună vecinătate. Cât privește încheierea pactului balcanic, nu s'a făcut nici o propunere concretă. Întrebat asupra împumutului extern ministrul Buroff a răspuns că n'a avut mandat să încheie un asemenea împrumut ci numai să sondeze și să pregătească terenul politic printr'a încheierea unui împrumut destinat refugiaților.

Briand la interimatul internelor

Paris. — Marvy având nevoie de repaos, di Briand va asigura interimatul internelor.

POEZIE

CHARLES BAUDELAIRE

Poeme în proză

Amurgul

Se'ntruncă. O liniște de vis se lasă peste to te și cuprinde sârmascele suflete oboșite de zburcământul vieții; iar gâdările lor încetul cu încetul aștepe și'ncep să se șteargă ca și culorile stinse și adormitoare ale amurgului.

O, noapte! O, fatuonic mângâtor! Tu ești singura străbătoare sfântă a gândului meu, tu ești pentru mine singurul țărâm al bucuriei! Îți ne fârșia siogurătate a câmpilor, în labirintul de piatră al orașului, numai lemina stielor și-a felinilor lor mi aduce aminte că'nășășit pentru câte-va cesari sunt liber.

Amurg, cât ești de dulce și de mângâtor! Luminile trandafirilor care mai licăresc încă la orizont ca și agonia zilei înăbușită de puterea triumfătoare a nopții, strălucirea candelabrelor care aruncă pete de un roșu întu:ecat pe cele din urmă străluciri ale apusulului, grelele draperii pe care o mână nevizută le trage din adăncurile Răritului, im ta toate sentimentele cele mai nedeslușite care se zbat în sufletul omului în cesurile mărețe ale vieții.

Câte-odată semeni cu unul din acele costume străni ale unei dăștuitoare, prin al cărui vâl ombrou și străviciu întrezărești culorilor șterse ale unei rchi strălucitoare, după cum prin întunecatul prezent străbăte

desfătorul trecut; iar stelele tremurătoare de aur și de argint risipite pe ea seamănă cu avânturile fantoziei care nu ei iau sborul decât sub doliul așăc al Noptii.

Mângâerile luni

Pe când tu dormeai în leagănul tău, Luna — care e toșuși caprițiu — privi prin ferreașă ziându-și: „Iată un copil care-mi plăc”.

Ș'acelșor, coborându-se pe scara de nori, pătrunse prin gemșuri fără nici un zgomot. Apoi se aplecă spre tine cu dragoste, căldă de mamă și te sârută cu razele ei. Luminile ochilor ti s'au întesecat și obrăzi ti-au îngălăbit ca ceera. Cu toate acestea tu ai privit o stăruitor și atunci ea te-a strășus cu atâta putere la piept locat și astăzi parcă îți vine să plângi.

Și iată că — cuprinsă de bucurie — Luna umplu toată odaia întomai ca o o ravă luminoasă, și toate această lumină vie gâdăie și grăie: „Veni te va urmări sârutarea mea. Vei fi frumoasă așa cum te oi visa eu. Vei lubi ceace iubesc și pe cel ce mă iubesc: spa, norii, liniștea și noștea, marea nemărginită și verde, iocurile pe care tu le vei vedea, amantul pe care nu l vei cunoaște, florile ciudate, parfumurile care te

îmbată, pisicile care dormitează pe pianuri și care gem ca și femeile, cu-o voce răgușită și dulce!

„Și vei fi iubbă de amanții mei, adorată de adoratorii mei. Vei fi regina oșmenilor cu ochii verzi, pe care tot ca și pe tine i-am străns la piept în îmbrășișirile mele nocturne, vei fi regina acelor care iubesc moartea, marea nemărginită, tumultoasă și verde, a acelor care iubesc locurile pe care nu le-au văzut, a acelor care iubesc femees pe care n'au cunoscut o, vei fi regina acelor care iubesc florile ciudate ce seamănă cu cădelnițele unei religii necunoscută, a acelor care iubesc parfumurile ce tulbură voința, vei fi regina animalelor sălbatice și voaptoase care suat emblema nebuniei lor”.

Iată pentru ce, răutăcioasă și scumpă copilă răsfățată, au i gzeau hist la picioarele tale, căutând în întreaga ta fină răsfărângere temutei Divinități, a revoluției destinală, a prietenei otrăvitoare a tuturor luminațiilor.

Clipa aleasă

Omul când e în focul inspirărei poate că e nefericit, dar e fericit artistul!

Ar l dorul de a zugrăvi pe aceea care mi a apărut atât de rar și care a dispărut tot ș-a de repede ca și un peisaj frumos și de neuitat în urma călătorului confundat în noaptea. Ce mult a trecut de atunci de când a dispărut.

Era frumoasă, mai mult deăt frumoasă; era umitoare. Când o pr vea negrii te iz-

Judecatoria de ocol Siria.

Nr. G. 2513-1925.

Publicatiune de licitatie.

Subsemnatul executor al judecatoriei rurale din Siria prin aceasta publica...

Siria, la 1 Martie 1926. (2723)

Deleg. ex. judec.: Mihail Maniu.

Au sosit PESTE proaspata de Danava si icre de Crap in ROSENBACH

Arad, Piata Plevnei (f. Arpad-ter) 5. In edificiul templului izraelit. (2069 III)

BIGICLETE

se vand pe rate, pe preturi convenabile. Piese de biciclete inmagazinate. Reparari se executa eficient.

DANIEL KOCH Arad, Strada Eminescu 2. (2633 I)

Mai eficient si mai bine vopseste si curata



Intreprindere pentru vopsirea si curatirea chimica Arad, Strada Gheorghe Ionescu No. 5 (fost Karolyi-u.) (2396 III)

Directiunea Uzinelor de Gaz a orasului Arad, iar si se afla in situatia placuta, ca sa serveasca on. public cu gaz de o calorie inalta...

Uzinele Com. sect. Gaz aerian

Str. Muciu Scevola No. 9, 11, 13. Telefon 27, 25 si 16.

Biroul uzinelor din Str. Eminescu No. 4 sta la dispozitia on. Public in ce priveste comenzile etc.

Jurnale de moda de primavara cele mai noi, note muzicale noi si anticvare. Violi noi si vechi, precum si accesorii lor.

Biblioteca de imprumut cu carti romane si straine.

Telefon Nr. 385. Telefon No. 385.

IZIDOR KERPEL Bulav. Regina Maria 12. (2427/a)

Panza pentru opinci de cauciuc se vende in Arad, Str. Eminescu 27. (2708/a)

KNAPP

vopseste si curata haine. Atelierul in Arad, Strada Episcopul Radu No. 10.

Loc pentru adunarea hainelor in Arad, Strada Bratianu No. 11, in edificiul Bancii Agrare Timisoana. 000 (25.6)

Artistice -- Culturale

Paialul Cultural: Sezatoare Culturala

- Conferinta dlui colonel P. Georgescu -

In ziua de 25 Martie in cadrul unei Sezatori culturale dl colonel P. Georgescu seful Statului Major al Div. I. cavalerie a tinut in sala Palatului Cultural o interesanta conferinta...

a declamat "Oltul" de Oct. Goga, fiind rechemata de numarate ori la rampa oferiindu-se buchete de flori. Programul a fost incheiat de catre dna Lucia Paunescu, care a cantat arii de operă.

Turneul Teatrului National

- Dra Iulia cu G. Ciprian. -

Astazi, Sambata 27 Martie, Teatrul National, din Bucuresti ne ofera un spectacol interesant. Este vorba de reprezentarea celei mai tipice drame a nordicului Strindberg...

Corpurile legiuitoare

Camera

Sedința de noapte dela 23 Martie

Sedința se deschide la 9.30. Prezidează dl ST. C. IOAN, viceprezident, pe banca ministerială fiind doi: Al. Constantinescu, N. N. Siveanu, I. Nistor și Tancred Constantinescu.

Sedința de dimineață dela 24 Martie 1926

DI M. G. ORLEANU deschide sedința la ora 9.30 în prezența dlor miniștri Al. Constantinescu, Vintila Bratianu și Tancred Constantinescu.

Continuarea discuției legii electorale

DI ED MIRTO cere suprimarea art. 87, pe motivul ca ar ascunde posibilitatea de sabotare a oricarei alegeri normal efectuată.

bea: și tot ce îi inspira era noptatic și adânc. Ochi ei erau două preșeri în care s'întindea nedeșuit misterul, privirea ei lumina ca fulgurul: era o explozie în întunecimi.

As asemăna-o cu un soare negru, dacă ar putea lăchipi un sstru negru răscănd lumina și ferice, Dar ea te făcea mai ales să te gândști la luna, care fără adoială a aies o primă năsrămutată ei înăsurire; dar nu luna albă a idilelor, care seamănă cu o mreață nepătoare, ci luna sinistru și amătoare, animată de boala unei nopți furtivoase și legimată puternic de norii care alegă; nu luna senină și tainică măngăind somnul oamenilor nevinovați, ci luna smulșă din cer, lăvinsă și răștrătată, pe care Vrijitoarele thesiliene o stăeau fără milă să joace pe tarba îngrozită!

Sub fruntea ei mică era ascu să o voință nestrămutată și un dor nemărginit de pradă. Totuși, în josul acestei figuri turburătoare, unde nări e înfiorate aspirau necunoscutul și imposibilul, izbucnea în ră, cu o grație de neapuz, o guă mare, roșie, abă și desfătătoare, care te făcea să te gândești la m-nu-nea unei splendide flori ce a înfiorat într'un pământ vulcanic.

Sunt unele femei pe care ai dori să le atingi și să îți faci din ele jocal plăceri; dar aceasta te robia într'atâta încât ai fi dorit să te stingi clipă cu clipă sub privirile ei.

Trad. Al. T. Stamatiad

discuție între populația băștinașă și elementele de invazie recentă care nu trebuie să influențeze raportul care ne înterează. A t. 2 se votează nemodificat rămânând ca pe cale de dispoziție tranzitorie, să se prevadă rectificarea numărului de mandate pe județe în caz când situația actuală n'ar corespunde datelor din recensământ.

Sedința de dimineață dela 25 Martie 1926

Sedința se deschide la orele 9.30 a. m. sub președinția dlui M. Orleanu. Pe banca ministerială sunt prezenți dnl N. D. Chirculescu, G. Tătărescu, I. Nistor și general Văitoianu.

Sedința de după amiază dela 25 Martie

La ora 3.20 dl M. ORLEANU deschide sedința în prezența dlor miniștri Vintila Bratianu, Ar. Văitoianu, N. D. Chirculescu, G. Tătărescu și I. Nistor.

Discuția legii de organizare a poștelor

Adunarea continuă discuția legii de organizare a poștelor. Se propun mai multe amendamente la diferite articole din lege, pe cari Camera le respinge.

Senatul

Sedința de dimineață dela 24 Martie 1926

Sedința se deschide la ora 10.30 sub președinția dlui D. T. Arțărăanu. Pe banca ministerială dl N. D. Chirculescu.

Sedința de după amiază dela 24 Martie

Sedința se deschide la orele 3 d. a. Prezidează dl M. ORLEANU. Pe banca ministerială sunt dnl Al. Constantinescu, N. N. Siveanu, Dl. D. Chirculescu, I. Nistor și Tancred Constantinescu.

Sedința de după amiază dela 24 Martie

Sedința se deschide la ora 3.30 sub președinția dlui Tony Ilescu. Pe banca ministerială dnl dr. C. Angelescu, Al. Lipedatu, g-neral Moșoiu.

Sedința de după amiază dela 24 Martie

Sedința se deschide la ora 3.30 sub președinția dlui Tony Ilescu. Pe banca ministerială dnl dr. C. Angelescu, Al. Lipedatu, g-neral Moșoiu.

Sedința de după amiază dela 24 Martie

Sedința se deschide la ora 3.30 sub președinția dlui Tony Ilescu. Pe banca ministerială dnl dr. C. Angelescu, Al. Lipedatu, g-neral Moșoiu.

Exkaiserul vrea să se stabilească în Elveția

Berlin. — Foștul Kronprinz Wilhelm găsește cumpărători unui castel lângă carno pentru părintele său. Din cauza anușă că foștul Kaiser ar fi cerut alianțior, pentru schimbarea regnului din Doorn în Elveția.

gea nu îngăduie să se ia gradulii belei salarii de preot și profesor. Despre călătoria gratuită a marilor mași la consistoriile de judecătorești: contra regulamentului călătoriei. Arenda pământurilor arendate sunt foarte mici, relativ cu prețurile globale.

Sedința de noapte dela 25 Martie

Sedința se deschide la ora 9.30, sedința dlui Gh. Duca. Pe banca ministerială dnl dr. Angelescu și N. N. Siveanu.

Sedința de dimineață dela 25 Martie

Sedința se deschide la ora 9.30, sedința dlui D. T. Arțărăanu. Pe banca ministerială d. T. Constantinescu.

Sedința de după amiază dela 25 Martie

Sedința se deschide la ora 3.30, sedința dlui C. Nicolaescu. Pe banca ministerială dnl N. N. Siveanu, T. Constantinescu.

Chestiunea modificării Constituției în Polonia

Varșovia. — Congresul partidului țărănesc din extrema stângă, Wyższy a decis să mențină poziția față de g-ral Skrzyński, și să ceară modificarea constituției senatului ca alegerea președintelui să se facă de întreaga populație.

Dispariția unui mare comitant din Ardeal

— În împrejurări cu totul misterioase dispărut din Oradea, marele comitant Nagy Karoly din Cluj.

Dispariția unui mare comitant din Ardeal

— În împrejurări cu totul misterioase dispărut din Oradea, marele comitant Nagy Karoly din Cluj.

Dispariția unui mare comitant din Ardeal

— În împrejurări cu totul misterioase dispărut din Oradea, marele comitant Nagy Karoly din Cluj.

Dispariția unui mare comitant din Ardeal

— În împrejurări cu totul misterioase dispărut din Oradea, marele comitant Nagy Karoly din Cluj.

POLITICE

And se va produce schimbarea de guvern?

Arad, 26 Martie
mai bine de doua saptamani ziarele...

in zilele sarbatorilor sfinte, fara ca sa primeasca vre-o solutie.
Se pare ca s'a luat o hotarare care sa evite aceste neajunsuri...

Impiedicarea vapoarelor de a se scufunda

Roma. - Ziarul "Tribuna" anunta ca un inginer din Montemagno a inventat un dispozitiv...

Aceasta inventiune, care a gasit incurajari in cercurile competente...

Verdictul in procesul asasinării lui Mateotti

Roma. - Asesari s'a pronuntat verdictul in procesul asasinării deputatului Mateotti...

Groznicul naufragiu din Rio de Janeiro

Londra. - Din Rio de Janeiro se anunta ca vaporul fluvial Paes de Carvalho s'a scufundat...

Prohibirea importului masinilor vechi

S'a pronuntat urmatoarea lege: Mesile si instalatiunile de tip vechi pentru industria...

Importul de masini noi pentru industriile mentionate se va face sub controlul...

Greva avocaților in Ardeal

Majoritatea avocaților din Ardeal s'a pronuntat pentru incetarea grevei...

30 milioane pentru lucrări de improprietărire

S'a promulgat legea prin care se deschide pe seama ministerului agriculturii...

Creditul va servi, până la epuizare, pentru lichidarea cheltuielilor...

INFORMAȚIUNI

Dr. Ioan Robu a fost numit primar al orașului Arad

Telegramă particulară primită azi de Robu de la un amic al d-sale...

Doliul Curții Regale

Prima înmormântare a fost înmormântată la cimitirul din Arad...

Aprobări de regulamente

Un decret publicat în "Monitorul Oficial" aprobă regulamentul...

Noul directori la Banca Națională

Dr. Ioan Lapedatu, profesor la Academia de Drepturi...

Banchetul majorității

Banchetul majorității parlamentarilor s'a desășat...

Dela poliție

Un caz de soferi. In ziua de 13 Aprilie s'a prezentat...

Faliment

Un faliment. Proprietarul unei fabrici de țesuturi...

Urmările unei băți

Un caz de bătaie. Un om de 54 ani a fost rănit...

Muzeul arhivelor Statului

Un caz de arhive. Muzeul arhivelor Statului...

Dela societatea de patinaj

Un caz de patinaj. Societatea de patinaj din Arad...

Inginer nou

Un caz de inginer. Sabin Papp funcționar la fabrica...

Legi promulgate

S'a promulgat urmatoarea lege: Fondul pentru deschiderea...

Fondul pentru deschiderea de credite suplimentare...

Se legitimează anulările de credite făcute în lipsa...

Se legitimează creditele suplimentare și extraordinare...

Fondul pentru deschiderea de credite suplimentare...

Inchiderea frontierei maramureșene

Știri sosite dela frontiera maramureșană anuntă...

Epidemiile, au luat în ultimul timp, proporții...

Sate întregi sunt completament contaminate de aceste...

Centrele focarului sunt localitățile Vorohia, Tariaro...

Zona bătăteie de epidemii au fost încercuite de puterile...

Măsurile preventive au fost luate de autoritățile...

Frontiera a fost închisă de către autoritățile noastre...

La punctele de trecere s'au instituit comisii sanitare...

Lupte cu trenuri blindate in China

Paris. - Două trenuri blindate, conduse de ruși...

Concertul al II-lei Teimanyi-Kosa

Sărbătorirea extrao dinary a care i a împănărit pe...

Conform art. 23 din legea privitoare la dobândirea...

Subsemnatul Ivan Mihai de profesie grădinar...

Pentru Paști se poate comanda suncă à la Praga la Josif Eisele Arad...

Marți, în 30 Martie concertul lui Teimanyi-Kosa

cu prețuri moderate, bilete la librăria Oláh & Comp.

Reprezentarea Micii Antante în consiliul Ligii Națiunilor

După relațiile culese din surse oficiale, chestiunea...

Di Beneș demisionând din consiliu, s'a pus chestiunea...

Di Titulescu însă a opinat că această chestie trebuie...

Di Beneș nu va mai candida în toamnă și Di Nianici...

Dezastrul din Guatemala

Londra. - Din Guatemala se anunta ca o mare parte...



Dacă veți ghețe efine

căutați necesar prăvălia de ghețe, I. OLARIU & COMP.

MINISTERUL JUSTITIEI

Comisiunea de naturalizare - 00 - Conform art. 23...

Domnule Ministru!

Subsemnatul Ivan Mihai de profesie grădinar...

(ss) IVAN MIHAI zis COCIOW grădinar dom. Arad Str. Putnei Nr. 4-12.

Relațiile Ungariei cu Franța

Budapesta. - Răspunzând interpelării contelui Apponyi...

„Atâta timp cât guvernul se bucură de încrederea...

„Adunarea Națională condamnă falsificarea de franci...

Budapesta. - Adunarea Națională a adoptat urmatoarea...

„Adunarea Națională condamnă falsificarea de franci...

Reforma electorală în Monitorul Oficial

BUCHUREȘTI. - Numărul de azi al Monitorul Oficial...

Groznică furtună pe Marea Neagră

BUCHUREȘTI. - De ieri băntuie un viscol enorm...

Răscumpărarea c. f. particulare

BUCHUREȘTI. - Statul a răscumpărat până acum...

Incetarea grevei avocaților

BUCHUREȘTI. - Uniunea generală a avocaților...

Alianța româno-polonă

BUCHUREȘTI. - Semnarea pactului de alianță între...

Bugetul Franței

PARIS. - Camera a votat ieri cu 415 voturi...

Discursul primului ministru a fost aplaudat timp...

Președintele Adunării Naționale a declarat apoi...

Adunarea Națională a aprobat cu o majoritate...

Budapesta. - Adunarea Națională a adoptat urmatoarea...

„Adunarea Națională condamnă falsificarea de franci...

Iminenta criză de guvern în Franța

PARIS. - E iminentă o nouă criză guvernamentală...

Un ziar german despre România

BERLIN - Ziarul Berliner Tagblatt publică un interviu...

Succesul contra-revoluționarilor din China

LONDRA. - Conform unei informații sosită din China...

Lupta pentru președinția Greciei

ATENA - Di Zaimis a respins candidatura sa de președinte...

